

В Бюро ЦК КПСС по РСФСР

ТРУЖЕНИКАМ СЕЛА — ЗНАНИЯ АГРОХИМИИ

Ценный почин

Бюро ЦК КПСС по РСФСР одобрило инициативу колхозников, рабочих совхозов, руководителей хозяйств и специалистов Красногвардейского колхозно-совхозного производственного управления Ставропольского края, решивших организовать обучение всех работников сельского хозяйства основам химических знаний и обратившихся через газету "Советская Россия" ко всем труженикам колхозов и совхозов Российской Федерации с призывом последовать их примеру.

В принятом постановлении отмечается, что организация химического всеобучи, овладение знаниями агрономии и биохимии широкими массами тружеников колхозов и совхозов имеет большое значение для осуществления программы химизации сельского хозяйства, намеченной декабрьским Пленумом ЦК КПСС.

Бюро ЦК КПСС по РСФСР рекомендует сельским крайкомам, обкомам КПСС, парткомам производственных колхозно-совхозных управлений, партийным организациям колхозов и совхозов широко организовать учебу всех механизаторов, поголоводов, овощеводов, животноводов, руководителей хозяйств и специалистов, партийных работников.

Министерству высшего и среднего специального образования РСФСР, Министерству производства и заготовок сельскохозяйственных продуктов РСФСР, Государственному комитету Совета Министров РСФСР по печати предложено разработать учебную программу для кружков и школ по изучению нов химических знаний. Поручено своевременно изготовить необходимые наглядные пособия и оборудование для химических лабораторий в колхозах и совхозах, обеспечить издание популярных брошюр и справочников по применению удобрений, гербицидов и биостимуляторов в сельском хозяйстве.

Бюро ЦК КПСС по РСФСР обязало Министерство культуры РСФСР, правление Всероссийского общества "Знание", исполкомы (сельских) краевых и областных Советов депутатов трудящихся широко использовать сельские лекторские группы и культурно-просветительные учреждения для пропаганды химических знаний среди колхозников и рабочих совхозов — организовывать университеты химических знаний, циклы лекций, консультации, просмотры научно-популярных кинофильмов, читательские конференции и другие массовые мероприятия.

Редакциям газеты "Советская Россия", областных, краевых и республиканских (АССР) газет, комитетам по радиовещанию и телевидению предложено систематически освещать вопросы химизации сельского хозяйства, публиковать материалы в помощь изучающим основы химических знаний, регулярно организовывать радио- и телепередачи по проблемам использования химии в колхозно-совхозном производстве.



ЛЕНИНГРАД. В почве содержится много различных микробов, но лишь очень немногие из них известны науке. Некоторые бактерии, активно участвуя в почвенных биохимических процессах, способствуют повышению плодородия полей. На этом принципе основано изготовление ценных бактериальных удобрений.

Дальнейшее изучение почвенных микробов является важной народнохозяйственной задачей. Недавно сотрудники лаборатории почвенной микробиологии Цент-

рального музея почвоведения имени В. В. Докучаева открыли совершенно новые бактерии, которые до сих пор не были известны. Их назвали педомтробиум и селиберием.

В настоящее время ученые ведут тщательное изучение вновь открытых микроорганизмов.

НА СНИМКЕ: руководитель лаборатории кандидат биологических наук Т. В. Аристовская (слева) и научный сотрудник О. М. Парникова изучают новые микрорганизмы.

Фото И. Баранова.

Вклад в урожайную копилку

Коллектив Опочецкого отделения «Сельхозтехники» принимает активное участие в месячнике по заготовке и вывозке органических удобрений.

На вывозку торфа отделение направило десять автомашин. Все водители трудятся с огоньком. Многие из них перекрывают

нормы выработки. Взять, к примеру, коммуниста Григория Никитина. Ему не страшна никакая дорога. За двенадцать дней он вывез тысячу сто тонн торфа. Пример в труде показывают также водители тт. Васильев, Степанов и другие.

Е. Георгиев.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КРАСНЫЙ МАЯК

Орган парткома Опочецкого производственного колхозно-совхозного управления и Опочецкого районного (сельского) Совета депутатов трудящихся

Год издания 2-й
№ 129 (303)

Пятница, 27 декабря 1963 года

Цена 2 коп.

Сессия Верховного Совета РСФСР

24 декабря в Большом Кремлевском дворце открылась вторая сессия Верховного Совета РСФСР шестого созыва.

На рассмотрение сессии выносятся следующие вопросы:

— О Государственном плане развития народного хозяйства РСФСР на 1964—1965 годы;

— О Государственном бюджете РСФСР на 1964—1965 годы и об исполнении Государственного бюджета РСФСР за 1962 год;

— Утверждение Указов Президиума Верховного Совета РСФСР.

Слово для доклада по первому вопросу предоставляется заместителю Председателя Совета Министров РСФСР, председателю Госплана РСФСР депутату Н. М. Герасимову.

Докладчик кратко останавливается на хозяйственных итогах нынешнего года. Благодаря повседневной помощи Центрального Комитета партии и правительства совнархозы и местные Советы, коллектизы предприятий и строек, труженики сельского хозяйства республики, широко развернув социалистическое соревнование, добились хороших показателей в выполнении народнохозяйственного плана.

Можно доложить Верховному Совету, заявляет Н. М. Герасимов, что промышленность Российской Федерации сегодня, то есть с опережением на семь дней, завершает годовую программу по выпуску валовой продукции и производству ряда важнейших изделий. Досрочно выполняют план Московский и Московский городской совнархозы, Ленинградский, Верхне-Волжский, Волго-Вятский, Средне-Уральский и ряд других совнархозов.

Говоря об итогах сельскохозяйственного производства, Н. М. Герасимов указывает, что, несмотря на крайне неблагоприятные погодные условия во многих районах Российской Федерации, в целом по республике в текущем году продано государству зерна 1 миллиард 709 миллионов пудов. Закупки картофеля увеличились по сравнению с прошлым годом на 31 процент, льноволокна — на 48 процентов, мяса — на 19 процентов.

В нынешнем году в Российской Федерации выполнен значительный объем капитальных работ, введены в действие новые производственные мощности. В химической промышленности за 11 месяцев сданы в эксплуатацию мощности по выработке минеральных удобрений в размере двух миллионов тонн, а всего за последние

пять лет построено и введено 24 новых крупных химических предприятия и около 200 отдельных производственных комплексов.

В республике, как и по всей стране, осуществлены мероприятия по дальнейшему подъему жизненного уровня населения. Население приобрело, например, продовольственных и промышленных товаров в государственной и кооперативной розничной торговой сети на 2 миллиарда 400 миллионов рублей больше, чем в прошлом году.

Переходя к изложению основных задач плана развития народного хозяйства РСФСР на 1964—1965 годы, докладчик говорит, что в этом проекте предусматривается:

преимущественное развитие наиболее прогрессивных отраслей промышленности и, в первую очередь, химической и связанных с нею отраслей — химического машиностроения, нефтяной, газовой и целлюлозно-бумажной промышленности;

ускоренное развитие сельского хозяйства на основе интенсификации производства, дальнейшего укрепления его материально-технической базы, повышения урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства, расширение ирригационного строительства;

широкое внедрение в народное хозяйство достижений науки и техники, пластических масс и синтетических материалов, а также передового производственного опыта, улучшение качественных показателей во всех отраслях хозяйства, осуществление более экономного расходования сырья, материалов, топлива и электроэнергии;

далее, дальнейшее повышение жизненного уровня трудящихся и улучшение культурно-бытового обслуживания населения.

По промышленности предусматривается увеличить за два года общий выпуск продукции на 15,5 процента, в том числе производство средств производства (группа «А») — на 16,7 процента и производство предметов потребления (группа «Б») — на 12,8 процента.

С докладом по второму вопросу — о Государственном бюджете РСФСР на 1964—1965 годы и об исполнении Государственного бюджета РСФСР за 1962 год.

После докладов тт. Герасимова и Фадеева и содоклада Бюджетной комиссии Верховного Совета РСФСР, депутат И. И. Фадеев.

После докладов тт. Герасимова и Фадеева и содоклада Бюджетной комиссии началась прения. Выступили депутаты А. Е. Бирюков, секретарь Московского городского комитета партии, председатель исполкома Красно-

дарского краевого (сельского) Совета депутатов трудящихся И. Т. Трубилин, А. Т. Красинова — ткачи фабрики «Рабочий» (Ленинград), И. С. Жирнов — звеньевой-механизатор совхоза «Заокский» (Московская область), Г. В. Захаров — председатель совнархоза Дальневосточного экономического района, В. И. Прохоров — секретарь ВЦСПС и другие.

* * *

25 декабря на сессии Верховного Совета Российской Федерации продолжалось обсуждение докладов о Государственном плане развития народного хозяйства республики на 1964—1965 годы, о Государственном бюджете РСФСР на 1964—1965 годы и об исполнении Государственного бюджета за 1962 год.

Выступавшие в прениях говорили о достижениях трудящихся областей, краев и автономных республик Федерации в истекающем пятом году семилетки, о больших планах, осуществление которых позволит сделать крупный шаг вперед в коммунистическом строительстве, вносили свои предложения.

Сессия Верховного Совета РСФСР единогласно приняла Закон о Государственном плане развития народного хозяйства РСФСР на 1964—1965 годы.

Выступая с заключительным словом, министр финансов РСФСР депутат И. И. Фадеев отметил, что ряд поправок, предложенных Бюджетной комиссией Верховного Совета РСФСР, будут учтены.

Затем выносится на утверждение Закон о Государственном бюджете на 1964—1965 годы. Бюджет республики по доходам и расходам составляет на 1964 год 29.293.064 тысячи рублей и на 1965 год — 30.929.978 тысяч рублей. Сессия по статьям единогласно утверждает этот закон.

Верховный Совет РСФСР принял также постановление об утверждении отчета об исполнении Государственного бюджета РСФСР за 1962 год.

Сессия затем переходит к рассмотрению Указов Президиума Верховного Совета РСФСР, принятых в период между сессиями.

Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР депутат С. Д. Орлов докладывает, что Президиум Верховного Совета республики издал ряд Указов, которые подлежат утверждению Верховным Советом. Депутаты единогласно утверждают эти Указы и принимают соответствующие законы и постановления.

На этом вторая сессия Верховного Совета РСФСР шестого созыва закончила свою работу.

(ТАСС).

Мысли и планы претворим в жизнь

ГОВОРЯТ ТРУЖЕНИКИ СЕЛЬХОЗАРТЕЛИ ИМЕНИ ЛЕНИНА



ХИМИЯ ПЛЮС ВНУТРЕННИЕ РЕЗЕРВЫ

Если просмотреть сводку по сдаче сельскохозяйственных продуктов, то о колхозе имени Ленина складывается хорошее мнение. Государственное задание выполнено по зерну, молоку, мясу, яицам.

На деле это экономически слабое хозяйство. Мало производится продукции на 100 гектаров земли, мало сдается ее и государству. Молока, например, получено нынче по 177 центнеров, мяса — 25. Причем цифру по мясу нельзя считать правильной. Из-за недостатка кормов колхоз сдал на мясо большое количество скота, который требовалось откормить в будущем году.

В артели запущено льноводство, низкая урожайность других культур. Гектар земли дает нынче доход не выше 50 рублей.

Колхозники разработали и утвердили на общем собрании конкретные мероприятия по подъему экономики хозяйства. Правильный путь, как поправить дело, лучше использовать внутренние резервы, указывают решения декабрьского Пленума ЦК КПСС, советы Н. С. Хрущева, данные в Записке в Президиум ЦК КПСС «О некоторых вопросах подъема экономики отстающих колхозов и совхозов».

Ниже мы публикуем выступления тружеников колхоза имени Ленина. Это их ответ на работу партии о колхозном крестьянстве.

Наметили — выполним

Не раз задумывались мы над тем, как поправить дело, поднять экономику хозяйства и доходы колхозников. Ставили этот вопрос на партийных и общеколхозных собраниях, беседовали с людьми, принимали решения.

Нельзя сказать, что все у нас остается по-прежнему. Перемены к лучшему заметны. За последние годы построены два хороших коровника, свинарник, овчарник. Проведена некоторая механизация в животноводстве.

Молока надоили нынче по 1650 килограммов на корову. Бессспорно, это низкий показатель. Но все же прибавка к прошлому году есть. А комсомолка, депутат райсовета Антонина Петрова получила на 350 килограммов молока больше среднеколхозного. Хороши надои по группе коров коммунистки Анны Мамантьевой, старейшей доярки Марии Соловьевой. Опытная свинарка Матрена Григорьева получает за один опорос по 7—8 пороссят.

Немало передовиков среди механизаторов, рядовых тружеников. Тракторист Алексей Иванов выработал за сезон 1.042 гектара мягкой пахоты, Михаил Ширяев — 1035 гектаров. Почти все зерно-

ые, а их было 400 гектаров, убрали комбайнеры Иван Семенов и Дмитрий Михайлов.

Словом, у нас есть на кого равняться, есть у кого учиться. Пусть и немного в бригадах рабочей силы, а при хорошей организации труда можем успешноправляться с хозяйственными работами.

На днях мы подвели предварительные итоги хозяйственного года, разработали и утвердили на общем собрании мероприятия по подъему хозяйства. Все колхозники пришли к выводу, что в течение двух лет можно выйти из отставания. При этом исходили из того, что государство окажет помощь удобрениями, машинами. После того, как партия приняла грандиозную программу по развитию химической промышленности, у колхозников возрос интерес к работе, появилась уверенность в успехе своего труда.

Но главную ставку мы делаем на использование внутренних резервов, на развитие животноводства, льноводства и зернового хозяйства. Озимыми культурами, как наиболее урожайными, уже сейчас занято 30 процентов пашни. Доходы от льна в будущем году возрастут в четыре раза.

Намечено увеличить дойное стадо на 45 коров. Если нынче произвели молока 281 тонну, то в 1965 году получим 360 тонн. На двух фермах будет внедрена механическая дойка. Заметно улучшится кормовая база. Подъем урожайности позволит иметь достаточно зерна для сдачи государству, на семена, авансирование колхозников и на фураж скоту. Будем в больших размерах

выращивать корнеплоды, клевер. Партийная организация совместно с правлением артели занялась вопросами улучшения организации труда, укрепления трудовой дисциплины. Этому будут со-действовать изменения в Уставе сельхозартели, создание материальной заинтересованности колхозников.

С нового года думаем перейти на денежную оплату труда. Колхозники станут получать оплачиваемые отпуска. Доходы колхозников возрастут к 1965 году в два раза.

В. Лобков,
секретарь парторганизации.

такую прибавку в урожайности, о которой мы и не мечтали. А что планы партии сбудутся, видно на примере нашей артели. Уже сейчас заметно увеличилось поступление минеральных удобрений. Завезено их под будущий урожай 23 тонны, в то время как нынче внесли только 17 тонн.

В народе говорят, что на помощь надейся, но и сам не плошай. В решениях Пленума ясно указано, за счет каких внутренних резервов можно поднимать урожайность. В наших условиях это навоз и торф. Но до последнего времени мы обижали землю, отказывали ей в навозной пище.

Нынче на гектар пашни внесено только по 2,2 тонны органических удобрений.

Отсюда и недород. Зерновых сбрали по 6,6 центнера с гектара, льносемян и волокна менее чеш по 2 центнера.

Члены нашей артели полностью одобряют курс партии на ускоренное развитие химической промышленности. Это радует их, вселяет силы и уверенность в том, что скоро хозяйство преодолеет отставание.

В мероприятиях, которые мы наметили на 1964—1965 годы, обращается большое внимание на более хозяйственное использование земли. Изменена

структуре посевных площадей. Будем сеять те культуры, которые дают наибольшую урожайность.

Лучше растет у нас рожь озимая. Нынче она дала по 8,9 центнера зерна с гектара, тогда как яровые — по 3,8 центнера. Вот почему осенью посеяли рожь на 67 гектаров больше. Площадь озимых занимает теперь 30 процентов пашни. Расширим посевы льна на 32 гектара. Будем выращивать на корм клевер, кукурузу, корнеплоды.

Изменим отношение к минеральным удобрениям. Раньше не мало их пропадало, как следует не использовалось. Особенно бесполезно относился к хранению удобрений бригадир Н. Андреев. На скотном дворе в деревне Поршино скопились горы навоза, а сев вели по пустой земле.

Теперь навоз во дворах не засоряет. С начала месячника вывезли его на поля 440 тонн.

Несколько слов о торфе. Мы просили мелиораторов помочь в заготовке удобрений. Они работали в соседних, экономически сильных колхозах, а к нам не заглянули.

Правда, сейчас добыча торфа ведется. Заготовили его достаточно во всех бригадах. Но это удобрение нынче не даст нужных результатов. Хотелось, чтобы руководители машинно-мелиоративной станции и других организаций учли нашу критику, вовремя приходили на помощь отстающему колхозу. Тогда мы быстрее поднимем свое хозяйство.

В. Гринева,
агроном.

Упор — на льноводство

Мне кажется, что поднимать хозяйство надо с льноводства. Лен хорошо рождается на наших землях. Было время, когда мы получали за него большие деньги.

А что имеем сейчас? Да просто стыдно сказать. Даже не можем оправдать затраты на семена и труд. В правлении говорят, что нынче будет получено за лен всего тысяч десять. А мне кажется и того меньше. Не вся продукция еще отвезена на завод. План выполнен только на 15 процентов.

Прямо скажу: льноводство в колхозе запущено. На ниве лен имел неплохой вид. Вытеребили его вовремя, разостлали тоже быстро. Потом же забыли. До глубокой осени провалилась треста на стелице, попортилась крепко. Иначе не шла бы она на заводе номером 0,50—0,75.

Главное упущение правления артели — недооценка звеньев. Оплата за работу на льне низкая. Вот и не заинтересованы люди в подработке тресты, относятся к делу кое-как. А шофер Григорий Николаев даже отказался возить продукцию на завод.

Как мне известно, теперь правление артели решило изменить отношение ко льну. Намечено закрепить посевы за звеньями, выделить нужные удобрения. Если это будет сделано, то льноводство станет доходным.

С. Андреев,
член колхоза.

ИЗ КАПЕЛЕК — ТОННЫ

Когда я получила газету «Красный маяк» за 18 декабря, то прежде всего обратила внимание на статью «Сделаем 1964 год годом большого молока». С хорошим призывом обращаются к животноводам управления работники ферм колхоза имени Красной Армии. Так именно и должны мы отвечать на решения Пленума ЦК КПСС.

Не берусь сказать за всех доярок колхоза, а мои подруги по дорожковской ферме намерены бороться за большое молоко. Мы понимаем, что преодолеть отставание, выйти хотя бы в число середняков для многих наших доярок нелегко. Надо сказать, что показатели не у всех одинаковы.

Годовой урожай по колхозу, видимо, составит 1.650 литров на корову. По нашей ферме он будет литров на 160 выше. В моей группе 12 дойных коров, от каждой из них получила по 1.980 литров. А есть колхозницы, которые надоили менее 1.500.

Эти цифры я привожу для того, чтобы показать, как важно бороться за каждый литр, за каждую каплю молока. Ведь из капелек складываются тонны.

В нашем колхозе 155 коров. Если каждая доярка увеличит надой от коровы хотя бы на 1 литр в день, то прибавка за год составит около 47 тонн. Государство выплатит за эту продукцию 6.500 рублей. А это не-

малые деньги, большой вклад в хозяйство.

Подводя итоги года, я делаю расчеты на будущее. Думаю, что в шестом году семилетки 2.000 литров молока на корову получу. Ясно, что цифра эта невысока. Можно бы надоить и больше. Но рост продуктивности зависит не только от доярки.

Большую роль играют корма. А рацион у нас небогатый. На корову даем 6 килограммов сена и 4 килограмма соломы. Силоса и корнеплодов совсем не имеем. Так что и для выполнения взятого обязательства придется много поработить.

А. Петрова,
старшая доярка
дорожковской фермы.



НОВГОРОДСКАЯ ОБЛАСТЬ. Екатерина Ивановна Кошмарева возглавляет крестьянский бригаду в колхозе имени Ленина Боровичского производственного управления. Ее бригада выращивает овощи и кукурузу на площади в 101 гектар и собирает с каждого 570 центнеров кукурузы, 100 центнеров картофеля, 400 центнеров капусты, 950 центнеров брюссельской капусты и 16 центнеров озимой пшеницы.

Фото М. Блохина.
Фотохроника ТАСС.

«КРАСНЫЙ МАЯК»
2 стр. 27 декабря 1963 года.

Озимую пшеницу — на поля

По 30 центнеров зерна с гектара

★ ★

ПЛЕNUM ЦК КПСС, который недавно закончил свою работу, обсудил вопросы, важные не только для работников химической промышленности, но и для тружеников деревни. Партия обратила их внимание на необходимость дальнейшей химизации сельского хозяйства, как одного из важнейших условий увеличения производства всех культур, в том числе зерна.

Колхозы и совхозы будут получать от государства больше минеральных удобрений. Но не только на них мы должны рассчитывать. Надо еще шире использовать и удобрения местные. Только в этом случае мы сможем в ближайшее время резко повысить урожай.

Надо признаться, что поля у нас из года в год направлялись удобрениями неважно. Поэтому-то и урожайность всех культур была низкой. Нынче, например, зернобобовых вышло всего по 6,1 центнера с гектара. Даже озимая рожь, которую в наших краях считают самой высокоурожайной, едва «перетянула» за семь центнеров. Совсем мало. Ведь в передовых хозяйствах получено по 10—11 центнеров. Это тоже, как говорится, не густо. Но если бы и мы добились такой урожайности, то получили бы дополнительно не меньше полтысячи тонн зерна.

О том, какое влияние на урожайность оказывают местные удобрения, наглядно свидетельствует опыт полеводов отделения Емилово, где бригадиром Александром Николаевичем Миняковым. С каждого из 17 гектаров, засеянных озимой пшеницей, они собрали нынче в среднем по 21 центнеру отличного зерна. А на отдельных участках его получили еще больше. Так, на площади 8 гектаров с каждого из них вышло по 30 центнеров. Это, конечно, хороший урожай. И добились его рабочие, повторю, благодаря щедрой заправке почвы органическими удобрениями.

Поле, где был выращен такой урожай пшеницы, в последние годы использовалось под посев кукурузы. На каждый гектар вносились не меньше 40 тонн навоза или компостов, участки тщательно обрабатывались. Это и позволило создать хороший агротрон и получать много зеленой массы.

Перед посевом хорошо очищенные семена пропаривали, а почву прокультивировали в четыре следа, внесли в нее по два центнера аммиачной селитры. Причем сев провели в самые лучшие сроки — в конце августа, когда в почве для прорастания семян было достаточно тепла и влаги. И растения стали быст-

Рассказывает главный агроном совхоза „Вышгородский“ Ольга Михайловна Головкина

ро набирать силу. Появились густые, на редкость дружные всходы. Радовали они полеводов, которые делали все для того, чтобы вырастить невиданный раньше урожай. И вырастили.

ТЕПЕРЬ мне хочется поподробнее рассказать об этой сравнительно новой для наших мест культуре. Несколько лет назад мы завезли в совхоз партию семян пшеницы «ППГ-599». Она хорошо акклиматизировалась, прижилась на наших землях. По достоинству оценив положительные качества пшениечно-пырейного гибрида, рабочие поставили перед собой задачу: в ближайшие годы полностью обеспечить все бригады собственными семенами этой культуры.

Надо было прежде всего позаботиться о том, чтобы в семенной материал не попали семена других культур, а также сорняков. Об этом заботились еще до

окончательно очистить от посторонних примесей.

Однако мало тщательно отсортировать зерно. Надо позаботиться и о том, чтобы перед засыпкой его на зимнее хранение были тщательно подготовлены складские помещения. Их желательно обработать известково-керосиновой смесью, а мешки выстирать в щелоче и высушить на солнце. А весной надо произвести воздушно-тепловой обогрев семян, перед посевом пропарить их и, само собой разумеется, проверить семенные качества, правильно установить норму высева.

Весной мы имели достаточно чистый посевной материал. Вот пример. Из 30 с лишним тонн отсортированного зерна в отход пошло несколько десятков килограммов.

Теперь, когда полеводы окончательно подвели итоги своего труда, они лиши-

ПРОЧТИ И ПРИМЕНИ У СЕБЯ

посева. Семена тщательно сортировали, оберегали от порчи, проверяли на влажность, всхожесть. При норме 1,8 центнера на каждый гектар высевали по 2,1 центнера. Такой уплотненный посев по хорошо удобренной почве позволил нам эффективней использовать каждый гектар земли, другими словами — собрать с него больше зерна.

Весной проводили видовую прополку. Не только на полях, но и по краям их, по межам уничтожали сорняки. Ведь если этого не сделать заранее, то семена сорных растений, созрев, могут при уборке смешаться с пшеницей и тогда их будет трудно отделить.

Необходимо строго соблюдать «меры предосторожности» и при уборке, особенно, если она производится двумя способами — раздельным и прямым комбайнированием. В первом случае перед уборкой водителям жаток надо тщательно очистить машины с тем, чтобы в них не осталось зерен других культур, и уж потом приступить к работе. Об этом же следует позаботиться и комбайнеру перед обмолотом валков. А при прямом комбайнировании рекомендуется намолоченное с первых соток зерно высыпать из бункера в отдельный мешок и только после этого продолжать работу. Зерно, поступившее на склад из-под комбайна, должно быть подвергнуто первичной очистке. Делается это для того, чтобы не допустить самосогревания семенного материала и его порчи. Затем зерно надо просушить и

ний раз убеждаются в больших преимуществах озимой пшеницы перед другими зерновыми, особенно такими, как овес. Вот почему в будущем году мы увеличим посевы пшеницы до 655 гектаров против нынешних 177. Для этого есть все: подобраны хорошие предшественники, засыпаны отборные семена, неиссякаемы запасы удобрений, а самое главное — люди полны решимости сделать шестой год семилетки самым урожайным. Большую практическую помощь оказало нам государство. От него мы получили около 300 тонн минеральных удобрений. Если их умело использовать с местными, то можно получить большой эффект. Часть удобрений используем на закладку компостов, которых, кстати сказать, на каждый гектар пропашных решено внести не меньше 40 тонн, под зерновые — по 10. Если учесть то, что в прошлые годы удобрения под зерновые почти не вносились, то можно с уверенностью сказать: немалая прибавка урожая обеспечена.

ОДНАКО, чтобы претворить намеченнное в жизнь, надо настойчиво всем потрудиться. В самом деле, взять хотя бы озимую пшеницу. Спору нет, она дала высокий урожай, но только в нескольких бригадах, а не на всей площади. В среднем же с каждого гектара получено только по 11 центнеров зерна. Это нас не устраивает. У нас есть возможность везде добиваться результатов передовиков. А в их числе не только бригада Александра Николаевича Минякова.

Хорошую озимую пшеницу вырастили и рабочие отделения «Рекорд» под руководством коммунистки Валентины Васильевны Марковой. На некоторых участках здесь собрано по 22 центнера зерна с гектара. Да и средняя урожайность неплоха — 17 центнеров с каждого из 50 гектаров.

Я уже говорила, что для озимой пшеницы (да и для других культур) у нас подобраны неплохие предшественники. Но это еще полдела. Высокого урожая мы добьемся только в том случае, если будем систематически, из года в год заправлять почву минеральными и органическими удобрениями.

Снова хочется обратиться к фактам. В отделении Зили на участке площадью около восьми гектаров, где несколько лет подряд выращивалась кукуруза, посеяли озимую пшеницу. Думалось, высокий урожай обеспечен. Ведь почва тщательно обработана, семена хорошие, сев проведен в хорошие агротехнические сроки, да и предшественник такой, лучше которого, думается, не найдешь. Ах нет!

Пришло время убирать хлеба, и там, где рассчитывали собрать стопудовый урожай, получили только по 6 центнеров зерна. Почему? Да потому, что почву как следует не заправили местными удобрениями. Если уж кукурузные участки «подвели» рабочих, то что же можно было получить с других полей.

Поэтому я еще раз хочу сказать: не «хороший» предшественник повышает урожайность полей, а удобрения, прежде всего органические. Вот почему усилия каждого полевода, механизатора, бригадира направлены на то, чтобы сейчас, в зимний период, заготовить и вывезти на поля как можно больше местных удобрений.

У НАС создано два механизированных отряда. В общей сложности на вывозке удобрений участвует 40 тракторов и около 100 подвод. Механизаторы и ездовые трудятся не за страх, а за совесть. Только за последнее время на поля доставлено более 8 тысяч тонн органических удобрений. А до конца зимы их будет в несколько раз больше.

Позаботимся и об извести. Ведь не секрет, что кислые почвы и при щедрой заправке их удобрениями не дают высоких урожаев. Кстати, рабочие из бригады т. Минякова получили рекордный сбор пшеницы не только благодаря удобрениям, но и извести, которая периодически вносилась в почву, нейтрализуя ее кислотность.

Удобрения и известкование почвы не спроста называют ключом повышения урожайности. Этот золотой ключ рабочие крепко держат в своих руках.

...Минеральные удобрения — это основа основ подъема сельского хозяйства... Широкое применение их открывает путь для интенсивного ведения сельскохозяйственного производства. Нужно в полной мере использовать могущую силу химии для повышения урожайности полей и продуктивности животноводства с тем, чтобы в достатке обеспечить потребности страны в продуктах питания и промышленности в сырье.

(Из постановления декабрьского Пленума ЦК КПСС).



Этот снимок сделан летом в период уборки урожая. Бригадир полеводов отделения Емилово совхоза „Вышгородский“ А. Н. Миняков среди членов своей бригады.

Фото А. Шахманова.

Почта „Красного маяка“

Ждем на село

Год от года хорошеет наша колхозная жизнь. А когда радостно на душе, не хочется долгие зимние вечера коротать дома. Тебя тянет в клуб, где можно посмотреть кино, концерт, спектакль. Но вот спектакли участников художественной самодеятельности сельских клубов зачастую не устраивают колхозников, которые предъявляют к искусству высокие требования. Труженики деревни хотят видеть на сценах своих клубов артистов Великих Лук, Пскова, Ленинграда и других городов. Но они почему-то не навещают нас.

Мне кажется, что отдел культуры должен побеспокоиться о том, чтобы не только в Опочке, но и в сельских клубах выступали артисты-профессионалы. Ведь село—ударный фронт борьбы за обилие продуктов питания в нашей стране. А коль человек хорошо вечером отдохнет, у него и работа будет спориться.

Е. Стебельков,
селькор.

Колхоз «Искра».

Про льнотресту забыли

Неплохой лен в этом году вырастили полеводы 4-й и 5-й комплексных бригад нашей сельхозартели. От реализации продукции эти бригады могли бы получить немалый доход. Но в том-то и беда, что льнотреста отсюда на завод не поступает.

Не проявляют должной заботы о льне и некоторые другие бригады артели.

Непонятно, долго ли правление колхоза будет мириться с такими фактами и почему оно не обязует бригадиров комплексных бригад в кратчайший срок подработать имеющуюся тресту и отправить ее на льнозавод?

Ф. Шариков.
Колхоз „Боев“.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

„Треста сгнила, а виновные не наказаны“, — так называлась критическая статья, опубликованная в номере 114 нашей газеты. В ней говорилось о фактах порчи льнотресты в колхозе „Салют“.

Как сообщил нам прокурор Опочецкого района т. Доронин, факты, изложенные в газете, под-

Не знаю, долго ли, коротко ли А. Струшкова овладевала специальностью продавца, но мешеничать научилась быстро, едва переступив порог продовольственного магазина Гавровского сельпо.

Приняв эту торговую точку, Струшкова обратила внимание на буханки хлеба. Взяв одну из них по цене 13 копеек и сравнив ее с другой, стоимостью в 14 копеек, продавец пришла к выводу, что буханки совершенно одинаковые.

— Если я не вижу разницы, то уж покупатель подавно обнаружит, — подумала Струшкова и по лицу ее пробежала улыбка.

Когда наступает вечер...

Закончив трудовой день, каждый из нас задумывается, как интересней провести вечер. Одни идут в клуб, другие в библиотеку. Многие предпочитают проводить свободное время у радиоприемников и репродукторов.

Люблю послушать радио и я. Но вот досада: хотя между моим домом и Глубоковским радиоузлом каких-нибудь триста метров, слышимость передач очень плохая. Четыре раза я обращался за помощью на радиоузел. Пришли оттуда монтеры, посетовали на плохую линию, да и удалились восвояси. А радио по-прежнему говорит так тихо, что приходится к динамику прикладывать ухо.

В. ПЕРК,
рабочий Глубоковского
сельпо.

Давно в дома колхозников сельхозартели „Заря“ проведена радиолиния, но вот регулярно слушают передачи далеко не все. Например, в деревнях Мозули, Дымово, Воркули и других радио работает с большими перебоями. Знают ли об этом руководители колхоза и районного узла связи? Если да, то почему мириются с таким положением?

К. ИВАНОВ.

Щелкнув костяшками счетов, продавец радостно восхлинула:

— Ого! Вот тебе и „с мира по нитке — голому рубашка“. Если я каждую буханку по 14 копеек продам, то в свой карман ровным счетом 7 рублей 39 копеек положу.

Но, как говорят в народе, сколько веревочка ни вейся, а конец будет. Пришел он и махинациям нечестного на руку продавца. Не удалось ей прикарманить чужие деньги.

Уж теперь-то Струшкова поймет, что государственная касса и народный рубль — не свой карман.

Г. САВИН,
ст. оперуполномоченный
ОБХСС райотдела милиции.

Сейчас все сахарные заводы страны работают с полной нагрузкой, чтобы закончить сезон сахароварения к середине января.

На полях Польской Народной Республики выращен в этом году богатый урожай сахарной свеклы.

Сейчас все сахарные заводы страны работают с полной нагрузкой, чтобы закончить сезон сахароварения к середине января.

НА СНИМКЕ: в цехе завода Клеменсов. Фото ЦАФ—ТАСС.

Правительство пало

ЛОНДОН. В Греции разразился новый правительственный кризис. По сообщению агентства Рейтер, премьер-министр Папандреу посетил короля Павла и вручил ему заявление об отставке своего правительства, а также предложил распустить парламент и назначить новые выборы.

Заявление Политбюро ФКП

24 декабря под председательством генерального секретаря Французской коммунистической партии Мориса Тореза состоялось заседание Политбюро ФКП, посвященное вопросу о предстоящих президентских выборах и выработке общей демократической программы.

В опубликованном по окончании заседания заявлении Политбюро ФКП указывает на необходи-

мость „для всех демократических партий, и в первую очередь коммунистов и социалистов, сложиться на основе общей программы и вести совместную борьбу за ее осуществление“. При этом Политбюро подчеркивает, что без определенного соглашения об

общей программе, предусматривающей создание подлинно демократических институтов и средства проведения этой программы в жизнь, Французская коммунистическая партия не выступит в первом туре президентских выборов в поддержку кандидата-некоммуниста.

АКТ ДРУЖБЫ

ПРЕДСТАВИТЕЛИ правительства Венгрии и Чехословакии подписали соглашение об отмене виз. С 1 января 1964 года граждане обеих стран в соответствии с соглашением смогут совершать поездки через венгерско-чехословацкую границу без специальных

паспортов и виз. Документом для поездки будет служить вкладыш в обычное удостоверение личности, выдаваемый районными отделениями полиции. Этот вкладыш дает право на 30-дневное пребывание за границей в течение года.

В лабораториях ученых

„Нервы“ растений

Не правда ли, удивительно: мимоза, которой ученые регулярно „давали“ концерты, росла в полтора раза быстрее обычного? А в плодовом саду, где во время цветения звучали вальсы, лучше завязывались плоды. Иные же цветы, напротив, — не переносят музыки: вянут даже от соседства с обычным репродуктором. Растения, оказывается, и „видят“. Иначе, как объяснить, что просток семени в потемках подземелья безошибочно выбирает правильное направление — к свету. Они способны и к ощущениям: яркий пример этому — цветы-мухоловы.

Уже не имеют ли наши „зеленые друзья“ органов чувств, нервов?

— А в этом нет ничего противоречивого, — говорит профессор Московской сельскохозяйственной академии имени К. А. Тимирязева Иван Исидорович Гунар. — Структуры клеток животных и растений во многом сходны. Недавно выяснилось, что в клетках растений действительно есть „нервные“ элементы. Приемники сигналов из внешнего мира служат, вероятно, наиболее активные органы — корешки и точки роста стеблей.

Раздражение передается всему растению по своеобразным „нервам“ — сосудам (трубкам) флоэмы, по которым, кстати, перемещаются органические вещества.

Занятно и другое. Состояние и „настроение“ растения можно узнать и даже записать на бумагу. Дело в том, что клеткам его присуща электрическая активность. А все реакции организма на раздражение выражаются в характере возникающих биотоков. Вот эти биотоки — разность потенциалов — ученые и регистриру-

(ТАСС).

г. Москва.

Редактор И. И. ЖЕЛЕЗНОВ.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ подписка на газету

„КРАСНЫЙ МАЯК“

Газета выходит по средам, пятницам и воскресеньям.

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА:
на месяц — 19 копеек,
на квартал — 57 копеек,
на полгода — 1 руб. 14 коп.

Подписка принимается во всех отделениях связи, а также общественными распространителями печати.

ПРОДАЮТСЯ две избы и сени, годные к перевозке.
Обращаться к Васильеву Геннадию Александровичу, дер. Сменово, Любимовского сельсовета.

Адрес и телефоны редакции:

Псковская область, г. Опочка
Дом Советов (2-й этаж)

Газета выходит по средам, пятницам и воскресеньям.

Телефоны: редактора — 105, зам. редактора — 185, отдела писем, секретариата и отдела сельского хозяйства — 77, бухгалтерии и корректоров — 18, типографии — 34.

Заказ 2361

Опочецкая типография облполиграфиздата

Тираж 7300

ЗАВЫСИЛА...

